

“没关系，有我在！” 独生女成家里顶梁柱

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

奎文区东方太阳城小区的李晓萌是一位人民教师，在工作中，她爱岗敬业、无私奉献。在生活中，她无微不至地照顾患病的父母和婆婆，左邻右舍对她非常敬佩。“他们是我的亲人，这些都是我应该做的，作为一名人民教师，更应该弘扬中华民族的传统美德。”12月5日，说起自己最近入选孝老爱亲“潍坊好人榜”的事情时，李晓萌谦虚地说。

李晓萌今年41岁，是市区一所初中学校的语文老师。12月5日上午，她给学生上完网课后，就开始做饭，给瘫痪在床的母亲喂饭，然后给母亲按摩、陪她聊天……“母亲因病瘫痪在床11年了，父亲身体也不好，前段时间住院了，最近刚回家，也需要照顾。”李晓萌说，她是家里的独生子女，是父母的依靠，她已习惯了每天这样照顾父母。

李晓萌告诉记者，2011年4月，母亲因脑出血，致使右半身瘫痪，当时，父亲接受不了这个打击，心情悲痛。她对父亲说：“没关系，有我在！”就是这句话给了父亲莫大的慰藉。母亲住院的那段时间，她每天骑着电动自行车，不论刮风下雨，给父母送饭，到了医院，给母亲喂饭、翻身、擦身，晚上守在母亲身边，她还学会了给母亲做康复训练、按摩推拿、针灸等。她成为了家里的顶梁柱，精心照顾着母亲，安慰着父亲，11年来从没有一句怨言，街坊邻居都夸赞她的孝顺和勤劳。“这是我应该做的，父母养我不容易。”李晓萌说。

不幸的是，2013年，李晓萌的婆婆又查出淋巴癌，无疑给这个家庭又蒙上了一层阴云，那时候她的儿子刚满两岁。婆婆因为化疗，时常恶

心呕吐，她每次及时清理呕吐物，并为婆婆换上干净的衣服；婆婆不愿吃饭，她就费尽心思，哄着婆婆吃饭。她既要照顾年幼的孩子，又要照顾父母和婆婆，即便生病了也硬挺着。

为了方便照顾婆婆，这些年，李晓萌把婆婆的家也搬到了他们小区。“这段时间，婆婆的病又严重了，一直住院治疗，多亏我公公的身体好，在医院陪护着她。”李晓萌说。

俗话说，久病床前无孝子，然而李晓萌的父母和婆婆却遇到了久病床前的好女儿、好儿媳。



李晓萌给母亲按摩。

凡人善举
感动潍坊

瘦弱双肩撑起六口之家

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

诸城市滨河片区万里社区的魏秀芳是一位有50年党龄的共产党员，也是一个普通的家庭妇女，她吃苦耐劳，用瘦弱的双肩撑起了六口人的家，照顾瘫痪在床的丈夫、小脑萎缩的婆婆……在当地，人们提起魏秀芳，都对她非常敬佩。

“我丈夫是一个残疾军人，他年轻时守护国家，现在我守护他。”近日，得知自己入选10月份孝老爱亲“潍坊好人榜”，魏秀芳说，她只是做了妻子、儿媳应该做的事。

魏秀芳的丈夫是一名退役军人。1976年，正在唐山当兵的他遭遇了唐山大地震，被埋在了废墟中，获救后，他带伤加入到了救援队伍中，挽救了多个人的生命，自己却被砸致全身多处重伤，胳膊也残疾了，经全力救治仍瘫痪在床。在此次大地震中，他因英勇救人荣立三等功。

“当时，瘫痪在床的丈夫不忍心看着我在家里受苦受累，还曾劝我离开，但我相信，能照顾好他，能照顾好我们的家。”魏秀芳说，丈夫生活不能自理，她每天早上5时起床、做饭、收拾房间，给丈夫洗漱、喂饭、按摩身体，隔几个小时就得翻身……前些年，她确实非常累，但现在好多了，孩子们都已长大，有了自己的家庭，也经常帮她一起照顾丈夫。

魏秀芳今年72岁，耳朵有点聋，丈夫常对她说：“我就是你的耳朵，你就是我的双腿。”夫妻两人相濡以沫，从青丝到白发，为爱坚守。

魏秀芳和公公婆婆一起生活40多年，公公去世后，婆婆患上了小脑萎缩，魏秀芳在照顾丈夫

的同时，还要照料患病的婆婆，从不嫌脏嫌累。悉心照顾婆婆7年后，老人安然离世。

魏秀芳经常为灾区捐款捐物，力所能及地帮助他人。她的三个孩子打心底敬佩母亲，在社会做贡献的同时，谨记父母的养育之恩，让父母的晚年生活幸福无忧。



魏秀芳给丈夫喂饭。

爱心菜送到家门口



连日来，潍城区城关街道增福堂社区开展“‘爱心蔬菜包’温暖老人心”活动。社区工作人员将大白菜、辣椒等送到社区75岁以上老人的家中，让他们在寒冬中感受到社区大家庭的温暖。

潍坊日报社全媒体记者 张驰

棉衣棉被暖身暖心



近日，潍城区望留街道组织志愿者为辖区困难老人送去棉被、棉衣等物品。

志愿者每到一户，都与老人亲切交谈，了解他们的生活情况和实际困难。同时，还给老人讲解冬季取暖安全知识，发放《居民防范一氧化碳中毒明白纸》，提醒他们做好自身防护，注意用气用电安全。

潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰

入户帮扶残疾母子



12月5日，潍坊尚德公益服务中心的3位志愿者来到奎文区潍州路街道星河社区一户双残家庭中，帮他们洗衣服、整理房间。

据悉，今年65岁刘树青肢体二级残疾，她的儿子苏铁星今年40岁，也是肢体二级残疾。2005年，苏铁星的父亲突发心脏病去世。从2019年开始，潍坊尚德公益服务中心的志愿者每月至少上门两次，为母子俩提供实实在在的帮助。

潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅